

ПЯТНИЦА
1 мая 1942 г.
№ 42 (1584)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

В этом году 1-е Мая— день смотра боевых сил рабочего класса трудящиеся нашего города, как и всей страны, встречают в условиях великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. На полях сражений и в тылу куется победа над ненавистным врагом.

Вести, идущие с фронта о наступательных боях Красной Армии вселяют в сердца трудящихся еще больше энергии и сил.

Непоколебима наша уверенность в победе.

День Первого Мая трудящиеся города ознаменовали новым могучим подвигом социалистического соревнования, поднятием производительности труда. Лозунг: работать с удвоенной энергией, все для фронта, все для победы—стал повседневным руководством в нашей жизни. Каждый день трудового фронта богат замечательными успехами.

Завод, где директором тов. Штокберг, первый в Киселевске, 26 апреля выполнил месячную программу.

На машзаводе рабочий тов. Подколзин Николай Гаврилович дал 1.132 процента производственного задания.

Седьмой участок шахты № 4—6 закончил месячную программу 26 апреля.

Третий участок шахты Капитальная выполнил месячный план 28 апреля на 103,3 процента.

Трудящиеся Киселевска собрали около 37 тысяч рублей для первомайских подарков героическим бойцам Красной Армии.

В течение нескольких дней по городу была успешно завершена подписка на Государственный Военный Заем. Трудящиеся угольного Киселевска дали взаимы государству пять миллионов 220 тысяч рублей.

Таких примеров высокого патриотизма можно привести очень много. Они говорят о том, что трудящиеся отдают все силы на разгром немецко-фашистских разбойников.

Наш тыл готовит и дает Красной Армии хорошо обученные боевые резервы. 1942 год должен стать годом полного разгрома врага. Для этого мы должны удвоить свою энергию, дать Красной Армии все, что ей необходимо для победы.

Необходимо не только закрепить результаты первомайского социалистического

соревнования, но значительно приумножить достигнутые успехи. Надо и в дальнейшем добиваться того, чтобы на наших предприятиях—шахтах и заводах изо дня в день росло и ширилось замечательное движение многотысячных стачановцев военного времени и тысячников—гвардейцев социалистического труда.

Первомайский привет нашим славным орденосцам, гвардейцам труда, стачановцам и ударникам Киселевских шахт и заводов, самоотверженно борющимся на трудовом фронте за независимость нашей родины!

Первомайский пламенный привет нашим любимым бойцам, командирам и политработникам, героически сражающимся на фронте против немецких захватчиков!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Героическая Красная Армия и ее Великий полководец товарищ Сталин!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

Гвардейцы завода

С большой радостью встретил коллектив завода весть о награждении Орденом «Знак почета» и медалями «За трудовое отличие» лучших людей завода: старшего конструктора т. Щеглова Н. Н., инженера т. Зайцева В. И., токаря т. Назарько П. Т. и электросварщика т. Леякова В. А. Высокой правительственной наградой гордится весь коллектив. Каждый старается перевыполнить задание, делом ответить на Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении.

После работы в просторном светлом цехе состоялся общезаводской митинг. Секретарь партбюро тов. Алфимов приветствует награжденных товарищей.

Слово получает тов. Щеглов Николай Николаевич, награжденный орденом «Знак почета».

—Награда, которую я получил от Правительства, относится не только ко мне, но и ко всему коллективу нашего завода,—говорит он.



Первомайские подарки красным воинам

Трудящиеся нашего города собрали около 37 тысяч рублей для покупки первомайских подарков героическим бойцам Красной Армии.

Коллектив машзавода дал 15 900 рублей. Учащиеся преподаватели и обслуживающий персонал школы ФЗО № 7 послали в Действующую Красную Армию пять посылок: 60 килограммов пряников, 100 носовых платков и много других вещей, всего на сумму 2.000 рублей.

Горняки, рабочие и служащие предприятий и учреждений послали родным бойцам тонну пряников, туалетное мыло, одеколон, носки, платки, конверты, карандаши и другие промышленные товары и продукты.

Гвардейцы завода

Высокая оценка нашей работы обязывает нас трудиться еще самоотверженнее. От всего сердца благодарю Партию, Правительство и товарища Сталина за высокую награду.

—Вест о награждении передовиков завода вливает в нас еще больше сил и энергии и зовет на борьбу за перевыполнение производственного плана,—говорит инженер Валентин Иванович Зайцев удостоенный медали «За трудовое отличие». —Я обязуюсь приложить все усилия, сделать все, что от меня зависит, чтобы наш славный коллектив систематически перевыполнял план, чтобы он всегда был в передовых шеренгах бойцов трудового фронта.

На трибуну поднимается токарь многотысячник Петр Тимофеевич Назарько. Правительство наградило его медалью «За трудовое отличие». Первые его слова благодарности за высокую награду обращены к вели-

кому вождю народа, любимому товарищу Сталину. —Я обязуюсь работать не покладая рук,—заявляет тов. Назарько,—отдать все силы и умение для разгрома ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Василий Акимович Леяков, электросварщик завода, награжденный медалью «За трудовое отличие» говорит:

—Правительственная награда обязывает меня не оставаться в долгу, работать еще лучше чем до сих пор. К трудовым подвигам я призываю весь наш коллектив.

После приветственного слова директора завода тов. Штокберга, участники митинга единодушно приняли резолюцию в которой поручают награжденных товарищей и обязуются в 1942 году вырастить десятки гвардейцев труда для представления к Правительственной награде.

В. Лембриков.

Борьба в воздухе

За последнее время возросла активность вражеской авиации на важнейших участках фронта. Сейчас немецкое командование бросает десятки самолетов на отдельные ответственные направления, чтобы их действиями хоть сколько нибудь облегчить положение своих войск, подвергнутых непрерывным ударам Красной Армии.

На отдельных участках немцы снова пытаются завоевать господство в воздухе. Однако попытки эти тщетны. В многочисленных воздушных боях, как правило, победа остается за сталинскими соколами.

Основную массу самолетов, находящихся на вооружении Красной Армии, составляют самолеты новых типов, выпущенные в самое последнее время перед войной и частично уже в ходе войны. Наш самолетный парк на два-три года «моложе» германского. В конструкции наших самолетов, выборе их типов опыт современной войны учтен более полно, нежели в германских самолетах. «Наша авиация по качеству превосходит немецкую авиацию...» (Сталин).

По данным английского министерства авиации, потери фашистской авиации на всех фронтах с начала войны до 1942 г. составили 8.574 самолета (сюда не вошли потери на советско-германском фронте). По сообщению Советского Информбюро, до 15 января на советско-германском фронте было уничтожено свыше 14.000 самолетов. Всего, таким образом, потери германской авиации с начала войны до 1942 года составили более 23.000 самолетов.

Большинство иностранных специалистов считает, что на одном потерянном самолете в среднем теряется по три человека летного состава. Таким образом, общие потери летного состава Германии, по самым минимальным подсчетам, к началу 1942 г. составили около 70.000 человек, из которых около 42.000 было потеряно на советско-германском фронте.

Сокращение боевой деятельности фашистской авиации в зимние месяцы позволило ей накопить известные резервы самолетов. Об этом свидетельствует возросшая в марте ее активность.

Однако усиление этой активности является первым признаком трудностей, которые переживает германская армия под непрерывными ударами наших войск.

Германское командование, не считаясь с потерями самолетов, стремится всемерно облегчить положение группировок своих войск, находящихся в окружении и полукружении. Фашистская авиация несет при этом огромные потери. Достаточно указать, что в течение марта, как видно из сообщений Советского Информбюро, было сбито свыше тысячи немецких самолетов, а в течение первых десяти дней апреля нашей авиацией уничтожено свыше пятидесяти неприятельских самолетов.

Но, как бы ни была успешна наша борьба с фашистской авиацией, военно-воздушный флот Германии представляет еще серьезную силу. Борьба в воздухе предстоит упорная и ожесточенная. В ходе этой борьбы фашистская авиация неизбежно будет терять свою боеспособность, и если сейчас она не в силах завоевать первенство в воздухе, то тем более не завоеует его в предстоящих боях.

Нетрудно видеть, что к так называемому «весеннему наступлению», о котором шумит фашистская пропаганда, силы немецкой авиации не возвращут, а убавятся. Об этом позаботятся сталинские соколы.

Майор Н. Крайнов.

Фрицы пожирают фрицев

В конце прошлого столетия известный антрополог Фицджеральд писал: «Каннибальство (людоедство) — обычай, существовавший среди диких племен, исчез даже за пределами цивилизованного мира — он стал воспоминанием и у диких народов Африки». Будущие историки отметят, что людоеды появились вновь. И не в джунглях Африки, а в населенной Европе, вблизи деревни Бор, Старорусского района. Вот что говорят факты. Группа наших разведчиков в составе сержанта Иноземцева, ефрейтора Беленко, красноармейцев Сидорова и Салова в течение семи дней действовала в тылу 16-й немецкой армии, окруженной советскими войсками. Эти беспристрастные наблюдатели собственными глазами видели беспримерный случай каннибальства. Близ деревни Бор несколько гитлеровцев добило тяжело раненого немецкого солдата, отрубили от его тела куски мяса, поджарили на костре и с жадностью съели.

Местные советские жители сообщили разведчикам, что случай этот не единичен. Людоедство широко развито в частях 16-й немецкой армии.

Таковы «нравы» в немецкой армии. От массовых убийств, от садизма до каннибальства — вот путь гитлеровской армии. Осенью немецкие фельдмаршалы, теоретики «окружения» Лист и Кейтель хвастались: «Мы окружим советские войска, русским придется тяжело в окружении».

Что скажут теперь фельдмаршалы? Стальное советское кольцо крепко сжалось вокруг 16-й немецкой армии. Оно душит фрицев. Полузадохнувшиеся, обезумевшие гитлеровцы хватают друг друга за горло. Не помогают им транспортные «Юнкерсы». Целую армию с воздуха не прокормишь. Окруженные бандиты нашли новый способ пополнения своих продовольственных запасов. Фрицы пожирают фрицев.

С. М.

Публичные казни в Германии

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС) Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Нюа даглитг алеханда», гитлеровцы начинают применять средневековые меры террора для устрашения народа. До сих пор многочисленные смертные приговоры против «антигосударственных элементов» приводились в исполнение путем расстрелов или отсечения головы. Отныне в «наиболее серьезных случаях» приговоренных в целях «устрашения народа» будут публично вешать на городских площадях.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Передовой участок

Еще 15 апреля наш участок имел большую задолженность по углю. Широко развернувшееся на шахте социалистическое соревнование заставило и нас серьезно взяться за работу. Собравшись на производственное совещание, коллектив решил устранить все недостатки и к 1 Мая выйти с перевыполнением апрельского плана. Но необеспечение участка лесоматериалом по-прежнему тормозило работу. Тогда мы решили своими силами организовать доставку леса на участок.

28 апреля мы выполнили месячный план угледобычи. Лучшая по участку — смена горного мастера, депутата городского совета т. Борисова, награжденного правительством медалью «За трудовую доблесть». В среднем за месяц участок имеет 106 процентов выполнения плана. Забойщик т. Решеткин дал 180 процентов месячного задания, а забойщики тт. Темников и Порошин вырбатывают по полторы нормы в смену.

Т. М. Боровиков, начальник 6 участка шахты № 4—6.

С удвоенной энергией

Многие горняки шахты № 5 встречают Международный пролетарский праздник 1 Мая высокими производственными показателями. За время предмайского соревнования умножились ряды двухсотников-стахановцев военного времени.

Забойщик участка № 2 тов. Бондаренко, выполнявший в марте технические нормы на 196 процентов, сейчас дает свыше двух норм. Забойщик того же участка т. Зинин выполняет задания на 219 процентов.

Прибытков.

Сила социалистического соревнования

В предмайские дни с особенной силой развернулось социалистическое соревнование в механическом цехе машзавода, где начальником орденосеца тов. Манакон Н. А. По инициативе старшего мастера тов. Зинченко Ф. была организована молодежная стахановская бригада. Она задала тон всему коллективу цеха. В то время механический цех был отстающим на заводе. Казалось, что потребуется очень много времени, чтобы вывести его в передовые ряды. Однако молодежная стахановская бригада активно добивалась перевыполнения задания.

На станках стахановцев тт. Колесникова и Чепелева появились первые красные флажки. Все станочники заинтересовались этим

До начала работы весь коллектив седьмого участка (шахта № 4—6) был в сборе. Очередная беседа о силе социалистического соревнования, которую проводил начальник участка т. Плескачев, заинтересовала горняков. Затем приступили к обсуждению работы за прошедший день, к проверке социалистических обязательств.

Такая массово-политическая работа, проводится

120 процентов плана

здесь систематически. И не случайно, что взятые обязательства в предмайском социалистическом соревновании выполнены — 120 процентов апрельского плана свидетельствует тому.

Лучшие люди участка тт. Александренко, Плотников, Остамбаев, Жуков, Тонконогов, недавно окончивший школу ФЗО Задворный, коногоны тт. Ольшевский и Алешкевич работают за двоих.

С. М.

РАСТИМ МНОГОСОТНИКОВ

Двести-триста процентов выполнения производственного плана уже давно на нашем заводе стало делом не новым. В предмайском соревновании у нас растут многосотники и тысячники. В механическом цехе пресовщицы тт. Сытникова и Данилова выполняют по пять-шесть норм в смену, токарь т. Савчук на 486 процентов. К тысяче

процентов приближается свердловщик тов. Медников. За 23 апреля он дал 874 процента плана.

В сборочном цехе четырехста и пятьсот процентов дают тт. Бученко, Жердев, Крупко, Кярстен, Вагалов, и другие.

Макаров,

председатель ФЗК.

Агитаторы показывают личный пример

Благодаря правильной постановке агитационно-массовой работы, на нашем заводе, мы воспитали десятки новых многосотников, которые изо дня в день дают образцы высокой производительности труда. Агитатор тов. Тердев, слесарь сборочного цеха, выполняет технические нормы от 450 процентов и выше. Своим личным примером он увлекает и других агитаторов. Тов. Миляшкина выполняет до четырех норм, агитатор тов. Назарько — на 742 процента. Особенно хорошо работает агитатор, начальник сборочного цеха т. Вокулов, который сумел привить своему коллективу любовь к самоотверженному труду. В цехе нет ни одного человека не выполняющего технические нормы.

Тов. Вокулов заранее

подбирает в газетах статьи, которые читает коллективу. В цехе регулярно выпускается стенная газета, она показывает лучших людей. Все рабочие соревнуются. Таких, как т. Вокулов на заводе десятки агитаторов. Они оказывают большую помощь партийной организации. Подписка на Государственный Военный Заем достигла 134 процентов к месячному заработку коллектива. Мы послали первомайские подарки героическим бойцам нашей доблестной Красной Армии на 8 000 рублей.

26 апреля в 12 часов дня завод закончил апрельскую программу. Наш коллектив борется за новые успехи, за первенство в социалистическом соревновании.

Алфимов.

секретарь партбюро.

Крепим оборону родины

В предмайском социалистическом соревновании трудящиеся нашего города наряду с производственными показателями взяли ряд обязательств по усилению оборонной работы и в частности, по выполнению постановления СНК СССР о всеобщей подготовке к противовоздушной и противохимической обороне. Лучшим коллективом по городу, как и в марте, остается коллектив завода. Рабочие изучают литературу о боевых самолетах, авиабомбах, отравляющих веществах и о мерах борьбы с ними. Идет организация первичных формирований МПВО. Лучшие производственники — инструктора Осоавиахима тт. Назарько, Вакула, Кукиль, Шведова, Натурова, Бурковский и другие — соревнуются между собой, готовят значкистов. Сейчас более 250 человек по заводу уже сдали нормы ПВХО.

В ряды передовиков по подготовке к противовоздушной обороне к 1 Мая вышли коллективы шахты № 1—2 и школы ФЗО № 7. Здесь занимаются все участки и группы.

Хорошо подготовились к противовоздушной обороне коллективы Кузбассшахтостроя (инструктора общественники тт. Аронов и Кулаков), контора связи (инструктор т. Малышева). Уже начали массовую сдачу норм рабочие и служащие транспортного отдела треста (инструктор т. Скопков).

Горсовет Осоавиахима проводит в ряде организаций лекции по противовоздушной и противохимической обороне и о задачах Осоавиахимовских организаций в условиях отечественной войны.

Д. Зверин.

на, Сахаров, Колесников, Чепелев, Стрючков, Костюченко, Пожидаев, Дементьева, Березюк и многие другие.

Участки мастеров тт. Сарычева, Новикова, Сажина и других с первых дней апреля выполняют задание на 110—115 процентов, а общее выполнение по цеху составляет 105—110 процентов в сутки. Эти успехи еще больше воодушевили коллектив на новые победы.

Победу завоевали. Переходящее Красное знамя получил механический цех, давший за десять дней почти 110 процентов плана. На митинге станочники обещали работать еще лучше, не снижать темпов, крепко держать Красное Знамя.

Вместе со станочниками рука об руку идут и ремонтники цеха. «Мы с вами, товарищи станочники!

— написали они в «Боевом листке цеха». Они заявили, что создадут все условия для досрочного выполнения государственного плана. Их слова не расходятся с делом. Ремонтники тт. Кузнецов, Гришин, Гузев и другие делают все, чтобы сократить простой до минимума, дать возможность станочникам работать по-стахановски каждый день.

Ко дню 1 Мая цех одержал блестящую победу: 27 апреля он досрочно выполнил месячную производственную программу и в остальные дни месяца дал много продукции сверх плана.

В. Охрянюк, экономист цеха.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.